

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autora: Kristýna Hloucalová

Název práce: Odměny a tresty ve výchově

Vedoucí práce: PhDr. Mgr. Tomáš Komárek

Předkládaná bakalářská práce zkoumá problematiku odměn a trestů ve výchově. Teoretická část práce sestává ze základních obecných poznatků a definic jednotlivých oblastí. Bohužel se zde projevuje výrazná povrchnost. Například problematiku výchovných stylů autorka zmiňuje v jednom odstavci, na dvou stránkách se vypořádává s tématem rodiny, stejný rozsah má kapitola věnovaná odměnám, ačkoliv se jedná o ústřední téma celé práce. V práci se také objevují značně zkreslující reinterpretace, které nesvědčí o dobré úrovni autorčiny práce se zdroji. Příklad za všechny: „*Autoři Čáp a Mareš za trest považují působení rodičů, učitelů nebo vychovatelů.*“ (str. 17). Navíc se zde objevuje celá řada výroků, jejichž obsahová stránka je na hranici blábolu: „*Kázeň je velmi zvláštní jev a nejvíce na sebe upozorní, když někde chybí.*“ (str.24) nebo „*Pro žáka má hodnocení velký význam. Hodnocení přináší stísněnost, apatii, letargii, úspěch, radost, či úlevu.*“ (str.29)

V praktické části uskutečnila autorka průzkum zaměřený na zmapování rodičovských výchovných prostředků. Výzkumný vzorek tvoří rodiče dětí z krasobruslařského klubu Pardubice a Česká Třebová. Nikde ale není zdůvodněno ani diskutováno, proč takový výzkumný vzorek autorka zvolila.

Kapitola „Diskuze“ neobsahuje byť jediný odkaz na empirickou studii z dané problematiky, s níž by mohla autorka porovnat vlastní výsledky. Jedná se spíše o další shrnutí výsledků průzkumu, jen podrobněji komentované.

Po formální stránce práce neobsahuje zásadní chyby (s výjimkou nekvalitně přetištěných grafů a formátování některých řádků), po stránce obsahové se ale pohybuje na povrchní úrovni odpovídající rozsáhlejší seminární práci, nikoliv práci závěrečné.

Výsledné hodnocení: práce splňuje požadavky kladené na závěrečnou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

Práci doporučuji hodnotit: E

Datum: 15.5.2016

PhDr. Mgr. Tomáš Komárek